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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného
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Mesto kultúry 2024
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Projekt s cieľom adaptácie úze-
mia na zmenu klímy získal podporu z 
Programu Slovensko vo výške viac ako 
693 tisíc eur.

Ochrana pred požiarmi  
aj povodňami

Šesťdesiatosem metrov dlhú ná-
drž s  maximálnou hĺbkou štyri met-

re a objemom 1850 metrov kubických 
vybudujú na mieste bývalého náho-
nu už neexistujúceho vodného mlyna 
na vodnom toku Lužná v Laznej doli-
ne a aj z tohto dôvodu bude priehradný 
múr prispôsobený na osadenie nového 
mlynského kolesa. Samotná nádrž bu-
de plniť hneď niekoľko funkcií. Zadr-
žiavaním vody počas intenzívnej zráž-

kovej činnosti zníži prietok do okoli-
tých riek a potokov, čím minimalizuje 
riziko povodní; akumuláciou vody bu-
de slúžiť na ochranu pred požiarmi; re-
guláciou rýchlosti prúdu pomôže v bo-
ji proti erózii pôdy a prispeje k stabili-
zácii brehov, zachovaniu biodiverzity a 
obnove prírodných ekosystémov. 

(Pokračovanie na strane 2)

Na miestnom toku v obľúbenej rekreačnej zóne nad Breznom začínajú prípravné práce na stavbu 
malej vodnej nádrže. Plniť bude predovšetkým vodozádržnú a protipovodňovú funkciu, ale prispeje 
aj k rozvoju cestovného ruchu.

FOTO: MB

PRÍPRAVA VÝSTAVBY VODNEJ NÁDRŽE  
NA BANISKU JE V PLNOM PRÚDE
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Príprava výstavby malej vodnej nádrže  
na Banisku je v plnom prúde

Mesto Brezno vyhlasuje 
obchodnú verejnú súťaž na 
odkúpenie nehnuteľného 
majetku mesta na Ulici Te-
helňa v lokalite Zadné Hal-
ny. 

Úplné podmienky ob-
chodnej verejnej súťaže, vrá-
tane označenia konkrétnych 
pozemkov a  rodinného do-
mu tvoriacich predmet súťa-

že, nájdete na stránke mesta 
v sekcii Úradná tabuľa. Leho-
ta na predkladanie súťažných 
návrhov končí dňa 8. 9. 2025 
o 14.00. 

Návrhy do obchodnej ve-
rejnej súťaže sa podávajú cez 
elektronickú schránku alebo 
v listinnej podobe, ak záujem-
ca nemá aktivovanú elektro-
nickú schránku. Tlačivo zá-
väznej súťažnej ponuky a zá-

kladné informácie je možné 
získať na adrese Mesto Brez-
no, Námestie gen. M. R. Štefá-
nika 1, 977 01  Brezno, odbor 
právny, kancelária č. 25, alebo 
na webovom sídle mesta, príp. 
e-mailom na adrese lenka.
klimanova@brezno.sk. Bliž-
šie informácie získate aj tele-
fonicky na tel. čísle 048/2856 
900.

(mb)

Viac ako 71 tisíc eur vy-
členila breznianska samo-
správa z  vlastných zdrojov 
na zlepšenie hygienických 
a bezpečnostných štandar-
dov vo vnútorných priesto-
roch materskej školy na Uli-
ci MPČĽ. Cieľom je zvý-
šiť kvalitu vzdelávacieho 
prostredia pre deti aj za-
mestnancov.

Práce začali v  druhej po-
lovici júla a mali by trvať pri-
bližne mesiac.

Znížili spotrebu, teraz 
zvyšujú komfort

Materská škola na Ulici 
MPČĽ prešla za ostatné ro-
ky výraznou zmenou. Mesto 
vďaka úspešnému projek-
tu, ktorého cieľom bolo zní-
žiť spotrebu energie pri pre-
vádzke budovy škôlky, zís-

kalo na tento účel nenávrat-
ný finančný príspevok vo výš-
ke viac ako 250 tisíc eur. Prá-
ce spočívali v zateplení obvo-
dového plášťa a stropu nad 
štvrtým nadzemným podla-
žím, výmene okien, dverí 
a  úsporných svietidiel, nad-
stavbe vonkajšieho schodiska 
a v ďalších stavebných úpra-
vách vrátane  osadenia reku-
peračných jednotiek v  jed-
notlivých triedach. „Samot-
nou rekonštrukciou škôlky sa 
nielenže skvalitnili podmien-
ky pre deti, ale mesto vďaka 
nej dokázalo znížiť spotrebu 
energií o viac ako 50 %, čím 
ročne ušetrí značné finančné 
prostriedky,“ uviedol primá-
tor Tomáš Abel.  

Keďže na obnovu priesto-
rov na prvom a druhom nad-
zemnom podlaží sa projekt 
nevzťahoval, breznianska 

radnica ich postupne reno-
vuje z vlastných zdrojov. „Za-
merali sme sa na zlepšenia hy-
gienických a bezpečnostných 
štandardov vo vnútorných 
priestoroch, teda na kvalitnej-
šie a komfortnejšie prostredie 
na vzdelávanie pre deti aj za-
mestnancov,“ priblížila vedú-
ca investičného odboru Vero-
nika Boháčiková.

Vymenia podlahy, sanitu 
aj vodovod

V materskej škole, ktorá 
sídli v spoločnej budove so zá-
kladnou školou na Mazorní-
kove, je od 21. júla čulý sta-
vebný ruch. Podľa slov šéfky 
investičného odboru práce 
spočívajú v úprave povrchov, 
podláh, výmene vnútornej 
kanalizácie a vodovodu, nut-

ných elektro montáží, nových 
náterov stien, výmene sanity a 
batérií, ako aj nových dlažieb 
a  obkladov. Rekonštrukcia 
bude stáť viac ako 71 tisíc eur, 
ktoré mesto pokryje zo svojho 
rozpočtu.

Čo sa týka prevádzky, 
vzhľadom na letnú prázdni-
novú činnosť škôlka v prie-
behu júla fungovala v obme-
dzenom režime troch tried 
pre prihlásené deti. „Zhoto-
viteľ bol však zaviazaný po-
čas odpoludňajšieho spán-
ku detí hlučné stavebné prá-
ce prerušiť. V mesiaci august 
je materská škola zatvorená, 
teda zhotoviteľ môže praco-
vať bez obmedzení,“ dodala 
Veronika Boháčiková s  tým, 
že celá rekonštrukcia by ma-
la byť ukončená do 18. augus-
ta tohto roka.

(eš)

Mesto predáva dom v Zadných Halnách

Samospráva pokračuje v obnove škôlky na Mazorníkove

(Pokračovanie zo strany 1)

„Vybudovanie malej vod-
nej nádrže prispeje k ochra-
ne okolitého územia a rovna-
ko aj k ďalšiemu zatraktívne-
niu tejto vyhľadávanej časti 
mesta, kde sa ľudia radi stre-
távajú, oddychujú a trávia spo-
ločný čas,“ približuje primátor 
Brezna Tomáš Abel.

Do konca augusta  
2026

Stavebné práce sú rozdele-
né do viacerých etáp. Počas 
uplynulých týždňov prebeh-
lo geodetické zameranie, vy-
týčenie územia a zabezpeče-
nie všetkých legislatívnych 
náležitostí, ktoré sa vzťahu-
jú na realizáciu vodnej stavby. 
„Po ukončení prípravných fáz 
nasledujú zemné práce a prí-
prava podložia pre zakladanie 
masívnych múrov, ktoré budú 

tvoriť nosné prvky celej stav-
by. Práce budú následne pre-
rušené počas zimnej prestáv-
ky, po ktorej sa naplno roz-
behnú hlavné stavebné čin-
nosti,“ informovala vedúca 
investičného odboru Veroni-
ka Boháčiková. 

Predpokladaná doba vý-
stavby je maximálne 12 me-
siacov, pričom termín ukon-
čenia vrátane nevyhnutných 
administratívnych úkonov a 
kontrolnej činnosti je stano-
vený najneskôr do 31. augus-
ta 2026. Hoci stavebné prá-
ce si z dôvodu zaistenia bez-
pečnosti vyžiadajú dočas-
né obmedzenia pohybu náv-
števníkov v rekreačnej zóne, 
všetky prístupy, vrátane sme-
ru Lazná, ostanú prístupné. 
Mesto zároveň ubezpečuje, 
že práce neobmedzia činnosť 
poľnohospodárov. 

(eš)

FOTO: MB

FOTO: MB

Vizualizácia vodnej nádrže na Banisku.
ZDROJ: MB
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Po technických problé-
moch a následnej oprave 
sa v  Brezne podarilo zno-
vu sprevádzkovať fontánu 
v obľúbenom parku na Kr-
čulovej ulici. Odstránenie 
poruchy zabezpečil pôvod-
ný zhotoviteľ diela na vlast-
né náklady. 

Mesto opakovane rekla-
movalo zistené nedostatky, 
ktoré sa po ukončení výstav-
by prejavili na technickom 
stave objektu.

Chyba na strane 
zhotoviteľa

Od druhej polovice júla je 
fontána v Margitinom parku 
opäť v prevádzke. Tento ob-
ľúbený oddychový priestor, 
ktorý pred štyrmi rokmi pre-
šiel revitalizáciou, si získal 
Brezňanov všetkých veko-
vých kategórií najmä vďaka 
novým vodným prvkom. Tie 
počas horúcich letných dní 
ponúkajú vítané osvieženie 
a príjemné ochladenie. Prá-
ve preto mnohých obyvateľov 
nemilo prekvapí, keď fontá-
ny, či už klasická alebo chod-
níková, zostanú mimo pre-
vádzky. Za dočasným odsta-
vením systému pritom zväčša 
stojí technický problém. 

Ako vysvetlil primátor 
Brezna Tomáš Abel, aj tento-
raz išlo o poruchu, ktorá si vy-
žiadala ďalšie reklamačné ko-
nanie voči firme, ktorá stav-
bu pred niekoľkými rokmi 

realizovala. „Po reklamácii 
a následnej oprave je fontá-
na znovu sprístupnená. Žiaľ, 
pri niektorých nových pro-
jektoch sa stretávame aj s ta-
kýmito nepríjemnosťami, no 
vždy sa snažíme vzniknuté 
problémy čo najskôr vyriešiť.“

Podľa riaditeľa Mestských 
služieb Brezno Lukáša Jere-
miáša, problém vznikol vo 
veľkej fontáne, kde došlo k 
viacnásobnému prasknutiu 
hydroizolačnej vrstvy nádr-
že, čo spôsobilo únik vody do 
podložia. „Reklamácia bo-
la smerovaná zhotoviteľovi, 
ktorý následne vymenil celú 
vnútornú izoláciu za fóliu ba-
zénového typu a z vonkajšej 
strany zrealizoval nový ob-
klad,“ doplnil Jeremiáš.

Problémom je aj 
vandalizmus a kúpanie

Prevádzku fontány okrem 
technických porúch kompli-
kuje aj nevhodné správanie zo 
strany niektorých návštevní-
kov. Podľa skúseností zamest-
nancov Mestských služieb 
Brezno v minulosti došlo k 
viacerým prípadom vhadzo-
vania kameňov a odpadkov 
do hlavnej nádrže či úmy-
selnému upchávaniu trysiek 
chodníkovej fontány. „Naj-
väčší prevádzkový problém 
vznikol, keď niekto do veľkej 
fontány vylial šampón. Celý 
systém bolo potrebné vypus-
tiť, vyčistiť a znovu uviesť do 
prevádzky, čo nie je ani lacné, 
ani jednoduché,“ upozorňuje 
Jeremiáš. Aby sa predišlo ďal-
šiemu poškodeniu verejného 

majetku, priestor Margitin-
ho parku je monitorovaný ka-
merovým systémom mestskej 
polície. 

Breznianska radnica v tejto 
súvislosti pripomína, že veľká 
fontána slúži výlučne ako es-
tetický prvok a nie je urče-
ná na kúpanie. Vstup do nej 
je zakázaný, pričom za poru-
šenie tohto zákazu môže byť 
uložená pokuta až do výšky 
33 eur. „Na krátke osvieže-
nie je určená pochôdzna fon-
tána, ktorá je pravidelne čis-
tená a vymieňa sa v nej voda. 
Napriek plne automatickému 
systému filtrácie a dopĺňania 
chémie však upozorňujeme, 
že voda ani v jednej z fontán 
nie je pitná,“ dodal riaditeľ 
Mestských služieb.

(eš)

MESTO/ 15. 8. 2025

Fontána v Margitinom parku  
je po reklamácii opäť funkčná

Práce na obnove schodis-
ka na Ulici Hradby si vyža-
dujú prekládku hlavného 
vodovodného potrubia a  aj 
z tohto dôvodu mesto žiada 
obyvateľov o trpezlivosť.

Od konca júla je v Brezne 
pre rekonštrukčné práce 
uzavreté vonkajšie schodis-
ko, ktoré prepája Ulicu Hrad-
by s Vránskeho ulicou. Podľa 
primátora Tomáša Abela bol 
projekt na obnovu schodov 
pripravený už od roku 2019, 
no samotnú realizáciu skom-
plikovali rôzne technické pre-
kážky. „Najzásadnejšou bolo 
hlavné vodovodné potrubie, 
ktoré zásobuje mesto Brez-
no pitnou vodou z vodoje-
mu Trangoška. Z tohto dôvo-
du bolo potrebné viesť inten-
zívne rokovania s prevádzko-

vateľom vodovodu o spôso-
be, akým by bolo možné práce 
realizovať bez ohrozenia do-
dávok vody,“ informoval pri-
mátor. 

Aj keď pre mesto ide o re-
latívne malú investíciu, pre-

kládka tohto strategické-
ho potrubia si vyžiadala dô-
slednú prípravu, čo celý pro-
ces výrazne predĺžilo. „Opra-
va schodov bola požiadavka, 
ktorú nám obyvatelia adreso-
vali už pred niekoľkými rok-

mi, a som rád, že sa nám ju 
konečne podarí naplniť. Som 
presvedčený, že nové schodis-
ko bude predovšetkým bez-
pečné a výrazne zlepší kom-
fort prechodu touto lokalitou 
najmä pre starších obyvate-
ľov, ktorí túto trasu často vy-
užívajú pri ceste na starý cin-
torín.“ 

Mestské služby už odstráni-
li pôvodnú konštrukciu scho-
diska, pričom o  ďalšom po-
stupe prác, ako aj o  opätov-
nom sprístupnení schodov 
budú verejnosť priebežne in-
formovať. Isté však je, že sa-
motná prekládka vodovod-
ného potrubia a následné sta-
vebné práce so sebou prinesú 
nevyhnutné obmedzenia a aj 
z  tohto dôvodu mesto prosí 
obyvateľov o trpezlivosť.

(eš)

Opravujú schody k starému cintorínu

FOTO: EO

FOTO: EŠ

FOTO: MB

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme.

V  poslednú júlovú sobo-
tu sa v pohostinstve na Rá-
zusovej ulici pobili dvaja mu-
ži. Keďže jeden z nich utrpel 
krvácajúce zranenie, hliadka 
na miesto privolala záchran-
nú službu a  rovnako aj štát-
nu políciu, ktorá prípad pre-
vzala na doriešenie. V ten istý 
deň zasahovali na železničnej 
stanici, kde mladú ženu fyzic-
ky napadol jej bývalý priateľ 
a následne odišiel preč. Poli-
cajti ju po vypočutí odviez-
li na Obvodné oddelenie Po-
licajného zboru, kde podala 
trestné oznámenie. Na druhý 
deň ich privolali na Štúrovu 
ulicu, kde sa nachádzala dvo-
jica opitých rodičov s malo-
letými deťmi. V záujme bez-
pečnosti detí kontaktovali ich 
starého otca, ktorý si vnúča-
tá prevzal do svojej starostli-
vosti. 

Koncom júla príslušní-
ci MsP riešili aj civilný spor 
medzi majiteľmi bytov v by-
tovke na Tisovskej ceste ohľa-
dom prístupu na spoločný 
pozemok. Keďže pozemok 
je v prenájme všetkých oby-
vateľov a nie je oplotený, po-
licajti vyhodnotili, že nejde 
o priestupok. Na Vránskeho 
ulici zas umravňovali pod-
napitého muža, ktorý búchal 
na dvere domu svojho bra-
ta, s ktorým mal rodinné ne-
zhody. Za asistencie hliad-
ky opustil pozemok, pričom 
mu odporučili, aby spor riešil  
v triezvom stave.

Pracovník kamerového 
systému v  piatok 1. augus-
ta zaznamenal podozrivú ak-
tivitu v nákupnom centre na 
Ulici ČSA. Na základe jeho 
podnetu policajti našli troch 
mladíkov, ktorí mali v ruksa-
ku kradnuté oblečenie. Keďže 
tovar vrátili bez poškodenia, 
vedúca predajne sa rozhodla, 
že nebude vo veci ďalej ko-
nať. O dva dni na to prísluš-
níci MsP privolali záchran-
ku k staršiemu mužovi s dý-
chacími ťažkosťami, ktoré-
ho našli ležať na Štúrovej uli-
ci, a rovnako pomáhali vypát-
rať zlodeja, ktorý na detskom 
ihrisku na Mazorníkove od-
cudzil mobilný telefón. Prí-
pad neskôr postúpili na OO 
PZ Brezno. 

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

FOTO: MB
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Mesto Brezno urobilo veľ-
ký krok k ekologickejšiemu 
a efektívnejšiemu naklada-
niu s odpadom. Nová kom-
postáreň, ktorú sprevádzko-
valo v prvej polovici tohto ro-
ka, dokáže vďaka moderným 
technológiám premeniť ku-
chynský či zelený odpad na 
kvalitné organické hnojivo 
už v priebehu troch mesiacov.

Vyprodukovaný kompost 
samospráva využije pri údrž-
be a starostlivosti o mestskú 
zeleň.

Odpad ako hodnotný 
zdroj

Jedným z hlavných dôvo-
dov vybudovania novej kom-
postárne v Brezne bola potre-
ba znížiť množstvo komunál-
neho odpadu, ktorý končí na 
skládke. Keďže kuchynský od-
pad tvorí približne 30 až 50 % 
odpadu z  domácností, jeho 
vytriedením a odklonením do 
kompostárne sa nielen znižuje 
environmentálna záťaž, ale aj 
náklady mesta na zvoz a zneš-
kodnenie zmesového odpadu. 

„Ide o moderné technolo-
gické zariadenie, na ktoré sme 
získali prostriedky z  európ-
skych fondov, a ktoré spraco-
váva biologicky rozložiteľný 
odpad do podoby kompostu 
využiteľného pre účely mes-
ta a jeho obyvateľov. Dôsled-
nou separáciou tak spoločne 
môžeme pomôcť životnému 

prostrediu aj rozpočtu mes-
ta a  zároveň zabezpečiť, aby 
odpad nebol problémom, ale 
hodnotným zdrojom,“ uvie-
dol primátor Brezna Tomáš 
Abel.

Kompostovanie  
21. storočia

Samotný proces kompos-
tovania v  novej kompostár-
ni prebieha v dvoch fázach. 
Ako priblížil Martin Krajči, 
samostatný referent prevádz-
ky, najprv sa zozbieraný bio-
odpad zmieša a umiestni do 
boxov, kde počas šiestich týž-
dňov prebieha prvá fáza kom-
postovania vrátane tzv. hygie-
nizácie. Počas nej sa materiál 
zohreje minimálne na 70 °C, 
aby sa zlikvidovali všetky pa-

togény. Následne sa kompost 
presunie na vonkajšie základ-
ky, kde ďalších osem týždňov 
dozrieva. Hotový kompost sa 
potom preoseje a je priprave-
ný na využitie.

„Moderné technológie nám 
umožňujú proces komposto-
vania skrátiť a zároveň ho uro-
biť ekologickejším aj hospo-
dárnejším,“ vysvetľuje riadi-
teľ Mestských služieb Brezno  
Lukáš Jeremiáš. V praxi to 
znamená, že namiesto dlhé-
ho dozrievania na otvore-
ných hromadách sa bioodpad  
spracováva v uzatvorených 
kompostovacích boxoch s au-
to-matickým prevzdušňova-
ním, ktoré sú pravidelne mo-
nitorované a riadené prostred-
níctvom inteligentných senzo-
rov. „Vzhľadom na fakt, že ide 
o  uzatvorený automatizova-
ný proces, dochádza k urých-
leniu procesu kompostova-
nia z  približne šiestich me-
siacov na zhruba polovicu,“  
dopĺňa Krajči.

K dispozícii sú kontajnery 
na bioodpad 

Nová kompostáreň sa na-
chádza na Mliekarenskej uli-
ci v Brezne a je prístupná pre 
všetkých, ktorí chcú doviezť 
odpad vhodný na kompos-
tovanie. Tým je napríklad 
pokosená tráva, pohrabané 
lístie, porezané konáre alebo 
kuchynský odpad z  domác-
ností.  

Naopak, nie je možné odo-
vzdávať napríklad oleje, zvie-
rací trus, stavebný odpad, 
plasty ani chemicky ošetrené 
drevo. Bioodpad musí byť dô-
sledne vytriedený a bez obalu. 

Otváracia doba kompos-
tárne je od pondelka do piat-
ka od 6.00 do 13.30. Mimo 
tohto času sú na parkovisku 

pri kompostárni umiestnené 
dva veľkoobjemové kontajne-
ry, do ktorých možno biood-
pad uložiť aj po pracovnej do-
be, cez víkendy a sviatky. Pod 
Baldovským mostom sú ta-
kisto k dispozícii dva veľko-
objemové kontajnery na ze-
lený (pokosená tráva a lístie) 
a  hnedý odpad (konáre zo 
stromov).  „Tieto kontajne-
ry neslúžia na umiestnenie 
iného odpadu, ktorý by bol 
problematický pre spracova-

nie v kompostárni ako sú be-
tóny, tehly a iné stavebné ma-
teriály,“ upozorňuje Mar-
tin Krajči s tým, že takto bo-
hužiaľ dochádza k znehod-
noteniu celého obsahu zbe-
ru. Mestské služby rovnako 
dokážu na požiadanie zabez-
pečiť umiestnenie kontajne-
rov na bioodpad v záhradkár-
skych oblastiach, ale aj tu je 
dôležité dohliadať na správne 
triedenie.

(eš)

MESTO/ 15. 8. 2025

V breznianskej kompostárni dokážu skrátiť 
proces kompostovania na niekoľ ko týždňov

ČO PATRÍ DO KOMPOSTU
Tráva, lístie, porezané konáre zo stromov, drevená 
štiepka, biologicky rozložiteľný kuchynský odpad 
– nespracované zostatky surovín pokrmov rastlin-
ného a živočíšneho pôvodu, šupky z čistenia ovo-
cia a zeleniny, kávové a čajové 
zvyšky, škrupiny z vajíčok, chlieb, 
zvyšky jedla, potraviny po dátume
spotreby bez obalu, znehodnotené 
potraviny...

ČO NEPATRÍ DO KOMPOSTU
Potraviny v obaloch, príliš tekuté potraviny, zvie-
rací trus, mŕtve telá zvierat, veľké zvieracie kosti, 
oleje, papierové kuchynské utierky, servítky, ciga-
retové ohorky, plasty, kovy, sklo, guma, 
syntetické materiály, chemicky 
ošetrené drevo, skaly...
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Rodák z  Brezna a  vý-
znamná osobnosť v oblasti 
strojárstva, školstva a špor-
tu Július Veselko by sa v au-
guste dožil 90 rokov. Pri tej-
to príležitosti na jeho rod-
nom dome na Chalupkovej 
ulici pribudla pamätná ta-
buľa.

Július Veselko bol uznáva-
ným vysokoškolským peda-
gógom a odborníkom v ob-
lasti strojárstva a  zvárania, 
dlhé roky pôsobil na Žilin-
skej univerzite. Vychoval ge-
nerácie študentov, publiko-
val odborné práce a učebni-
ce, venoval sa znaleckej čin-
nosti a  významne prispel 

k rozvoju slovenského prie-
myslu. Neoddeliteľnou sú-
časťou jeho života bol aj 
šport. Ako hráč volejbalu do-
siahol najväčší úspech v roku 
1960, keď s národným druž-
stvom získal striebro na Maj-
strovstvách sveta v Rio de Ja-
neiro. Po aktívnej kariére pô-
sobil ako tréner, pričom sa 
výrazne zaslúžil o rozvoj vo-
lejbalu na Kysuciach aj v rod-
nom Brezne. Za svoju ce-
loživotnú prácu získal via-
ceré ocenenia, vrátane titu-
lu Čestný občan mesta Brez-
no (2015) či Zlatú volejbalo-
vú loptu Slovenskej volejba-
lovej federácie (2016). 

(eš)

Poslanci na mimoriad-
nom mestskom zastupiteľ-
stve schválili úpravu vše-
obecne záväzných nariadení 
týkajúcich sa poskytovania 
sociálnych služieb v zariade-
niach mesta. Zároveň prija-
li nové VZN o podmienkach 
poskytovania sociálnych slu-
žieb v zariadení Luna, ktoré-
ho novým zriaďovateľom je 
od 1. augusta mesto.

Od 1. septembra dochá-
dza k veľkej zmene v súvislos-
ti s reformou posudkovej čin-
nosti. Ak budete žiadať o po-
súdenie odkázanosti na soci-
álnu službu, obrátiť sa už mu-
síte na úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny. 

Posudky vydané do 31. 8. 
budú naďalej platné

Mestá a obce už nebudú vy-
hotovovať posudky a rozhod-
nutia o  odkázanosti na soci-
álnu službu, túto agendu pre-
vezmú príslušné úrady práce, 
sociálnych vecí a rodiny. Ruší 
sa tak zároveň pôsobnosť mes-

ta pri zabezpečení vypracova-
nia lekárskeho posudku, spra-
covania sociálneho posudku, 
posudku o odkázanosti na so-
ciálnu službu a vydaní rozhod-
nutia o odkázanosti na posky-
tovanie sociálnej služby. 

Od 1. septembra tak treba 
žiadosti o posúdenie odkáza-
nosti na sociálnu službu podať 
na úrad práce, sociálnych vecí 

a rodiny, kde vyhotovia integ-
rovaný posudok. Z  neho bu-
de zrejmé, na aké kompenzač-
né príspevky a  sociálne služ-
by má klient nárok. Na základe 
tohto posudku bude občanovi 
zabezpečená sociálna služba.

Posudky a právoplatné roz-
hodnutia o odkázanosti na so-
ciálnu službu vydané mestom 
či obcou do 31. 8. 2025 budú 

naďalej platné a na ich základe 
bude možné poskytnúť sociál-
nu službu. V súvislosti s refor-
mou posudkovej činnosti po-
slanci pre lepšiu prehľadnosť 
verejnosti schválili nové VZN 
o podmienkach poskytovania 
sociálnych služieb v Zariade-
ní pre seniorov a dennom sta-
cionári Boženka v zriaďovateľ-
skej pôsobnosti mesta Brezno, 
ako aj vzali na vedomie úpra-
vu Všeobecne záväzného na-
riadenia o  podmienkach po-
skytovania sociálnych služieb 
v  zariadeniach v  zriaďovateľ-
skej pôsobnosti mesta Brezno 
a ďalších sociálnych služieb.

Zriaďovateľom Luny je  
od 1. augusta mesto 

Zariadenie sociálnych slu-
žieb Luna sa od 1. augusta 
2025 stalo rozpočtovou orga-
nizáciou mesta Brezno, a  to 
na základe prijatých uznese-
ní mestského zastupiteľstva 
a  zastupiteľstva Banskobys-
trického samosprávneho kra-
ja o prevode podriadenosti or-
ganizácie. Poslanci preto pri-

jali nové VZN o podmienkach 
poskytovania sociálnych slu-
žieb v zariadení Luna. Mesto 
bude poskytovať sociálne služ-
by v tomto zariadení minimál-
ne po dobu 25 rokov. 

Ako uviedol primátor To-
máš Abel, pre obyvateľov 
Brezna a okolitých obcí je ten-
to krok dobrou správou, preto-
že zaručuje stabilitu v posky-
tovaní sociálnych služieb a zá-
roveň chráni zariadenie pred 
možným prechodom do súk-
romných rúk, ktorý by mo-
hol viesť k enormnému navý-
šeniu poplatkov pre klientov, 
aj keď zvyšovaniu poplatkov 
sa žiaľ Luna nevyhne. Vzhľa-
dom na to, že doterajšie ceny 
služieb boli nastavené veľmi 
nízko, Banskobystrický samo-
správny kraj k 1. júlu pristú-
pil k zvyšovaniu poplatkov vo 
všetkých svojich zariadeniach. 
Nárast cien teda súvisí s plošnou 
úpravou poplatkov vo všetkých 
zariadeniach spravovaných  
BBSK a nie s prechodom Luny 
pod správu mesta Brezno. 

(md)

SPRAVODAJSTVO 15. 8. 2025 /

Július Veselko by tento rok 
oslávil deväťdesiatku

Pozor zmena.  Posudkovú činnosť budú 
od septembra vykonávať úrady práce

ILUSTRAČNÉ FOTO: MB
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Zamestnanci Mestských 
služieb, kultúry a  športu 
Brezno intenzívne pracu-
jú vo viacerých lokalitách 
súčasne, aby zlepšili kom-
fort a bezpečnosť verejných 
priestorov pre obyvateľov aj 
návštevníkov mesta.

Okrem výstavby nových 
schodov na starom cintoríne 
sa Mestské služby Brezno na 
základe podnetov obyvate-
ľov zamerali aj na opravu láv-
ky ponad železnicu, kde došlo 
k výmene a doplneniu poško-

dených častí. Priebežne tiež 
realizujú obnovu mestské-
ho mobiliáru - nové lavičky 
pribudli na Černákovej uli-
ci a ďalšie plánujú opraviť na 
nábreží Hrona. Nedávno vy-
budovali aj nový chodník pri 
pumptracku, ktorý je prípra-
vou pre budúcu realizáciu 
ďalšieho športoviska. Napá-
ja sa na nový cyklochodník 
pred základnými školami Ka-
rola Rapoša a  Pionierska 2, 
kde takisto pribudne nové ve-
rejné osvetlenie.

(eš)

Mestské služby Brezno pracujú 
naplno aj v priebehu leta

FOTO: MSKŠ
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Novým riaditeľom Nemoc-
nice s poliklinikou v Brezne 
sa od prvého júla stal šéf 
breznianskych záchranárov 
Tomáš Mydlo. Okrem stabi-
lizácie personálu a prípravy 
projektov na modernizáciu 
infraštruktúry sa chce sú-
strediť na systematický roz-
voj nemocnice, zlepšovanie 
pracovného prostredia pre 
zamestnancov, rozširovanie 
spektra lekárskych výkonov 
a zároveň posilnenie dôvery 
pacientov.

■	 Aká bola vaša kariérna ces-
ta, ktorá vás priviedla až na 
pozíciu riaditeľa nemocnice?
Moja profesijná cesta bola dl-
há a plná výziev. Pred prícho-
dom do Brezna som pôsobil v 
riadiacich pozíciách v oblas-
ti záchrannej zdravotnej služ-
by. Pred piatimi rokmi som sa 
stal hlavným zdravotníckym 
záchranárom Záchrannej 
zdravotnej služby v Brezne, 
ktorá sa v tom období nachá-
dzala v kritickom stave a čelila 
vážnym personálnym aj tech-
nickým problémom. Vďa-
ka spolupráci celého tímu sa 
nám podarilo záchranku sta-
bilizovať a vybudovať moder-
nú a efektívnu zložku predne-
mocničnej starostlivosti. Keď 
som sa dozvedel, že pán Jaro-
slav Mačejovský plánuje od-
chod do dôchodku, rozho-
dol som sa uchádzať o pozíciu 
riaditeľa nemocnice s cieľom 
preniesť nadobudnuté skúse-
nosti do širšieho kontextu na-
šej nemocnice.

■	 Čo vás motivovalo po-
pasovať sa s touto výzvou?
Moja motivácia je jasná, a 
to vybudovať z nemocnice v 
Brezne renomovanú inštitú-
ciu, ktorá poskytuje kvalitnú a 
dostupnú zdravotnú starostli-
vosť každému pacientovi. Tú-
to filozofiu som uplatňoval aj 
pri riadení záchrannej zdra-
votnej služby a teraz ju chcem 
rozvíjať v širšom rozsahu.

■	 V akom stave ste ne-
mocnicu prevzali? Pred-
sa len už má 50 rokov...
Áno, budova má 50 rokov a 
niektoré jej časti boli čiastoč-
ne rekonštruované. Pred ne-
mocnicou však stoja význam-
né technické výzvy ako naprí-
klad výmena zastaraných roz-
vodov a kanalizácie. Napriek 
tomu neustále pracujeme na 
údržbe a modernizácii, pri-
čom prvé výsledky budú vi-

diteľné už v najbližších mesia-
coch.

■	 S  príchodom nových ľu-
dí často prichádzajú aj no-
vé myšlienky a nápady... Plá-
nujete v  rámci fungovania 
nemocnice zaviesť zásad-
né zmeny alebo reformy?
Áno, zmeny plánujem na 
troch základných pilieroch. 
Prvým je vzdelávanie perso-
nálu, pretože kvalita starost-
livosti závisí priamo od kva-
lity vzdelania a odbornej pri-
pravenosti zamestnancov. 
Druhým je materiálno-tech-
nické zabezpečenie,  keďže 
moderné prístroje sú nevy-
hnutné pre presnú diagnosti-
ku a efektívne výkony. A tre-
tím pilierom sú financie, pre-
tože ak chceme kvalitný per-
sonál a starostlivosť, musíme 
mať aj stabilné a dostatočné fi-
nančné zdroje. Mojou úlohou 
je zabezpečiť rovnováhu me-
dzi týmito tromi piliermi tak, 
aby spoločne a neustále rást-
li. Iba tak môžeme poskytovať 
pacientom komplexnú a mo-
dernú zdravotnú starostlivosť.

■	 Ktoré oblasti vnímate ako 
najviac problematické a kde 
vidíte priestor na zlepšenie?
Najviac problematická je per-
sonálna stabilita. Nedosta-
tok niektorých najmä lekár-
skych odborností vnímam 
naprieč viacerými oddelenia-
mi. Rovnako je pre mňa vý-
zvou zastaraná infraštruktú-
ra. Vidím však veľký poten-
ciál v zefektívnení interných 
procesov, zlepšení komuniká-

cie s pacientmi a investíciách 
do prostredia, ktoré podporí 
profesionálny rast lekárov aj 
ostatných zdravotníckych za-
mestnancov.

■	 Takže sa chystáte ino-
vovať a modernizovať 
na všetkých úrovniach?
Áno, plánujem výrazné in-
vestície do prístrojového vy-
bavenia aj stavebných úprav. 
Mojím cieľom je vytvoriť mo-
derné a bezpečné prostredie 
pre pacientov aj personál. Do 
modernizácie vložím naše fi-
nancie a kapacity, ale pripra-
vujem nemocnicu aj na efek-
tívne čerpanie prostriedkov z 
rôznych grantových a inves-
tičných programov.

■	 Keď sme pri téme financií, 
aká je finančná kondícia ne-
mocnice? Pripravujete zme-
ny aj v oblasti hospodárenia?
Nemocnica je v súčasnosti fi-
nančne stabilná. Sledujem 
efektívne hospodárenie a zá-
roveň s konkrétnymi zamest-
nancami pripravujem projek-

ty na získavanie ďalších ex-
terných zdrojov financova-
nia, ktoré nám umožnia ďalší 
rozvoj. Zmeny v hospodárení 
už prebiehajú, spoločne opti-
malizujeme náklady, hľadáme 
nové zdroje príjmov a zároveň 
dbáme na efektivitu v každom 
článku prevádzky. Hoci sa aj 
my zapájame do celonárod-
ného procesu konsolidácie, 
naším cieľom je udržať kvalitu 
starostlivosti bez negatívneho 
dopadu na pacienta.

■	 Pravdou je, že nemocnica 
v Brezne zostáva v sieti kate-
gorizovaných nemocníc dru-
hej úrovne minimálne do ro-
ku 2028. Plánujete dovtedy 
rozšíriť poskytované služby?
Áno, mojím cieľom ako zá-
stupcu nemocnice je zabezpe-
čiť poskytovanie plného roz-
sahu zdravotnej starostlivos-
ti, zodpovedajúcej nemocni-
ci druhej úrovne. Zároveň ch-
cem rozširovať niektoré špe-
cializované výkony nad rámec 
štandardu, podľa potrieb regi-
ónu a v spolupráci s okolitými 

odbornými pracoviskami.

■	 Ako chcete motivo-
vať odborníkov a záro-
veň riešiť ich nedostatok? 
Zameriavam sa na vytváranie 
stabilného, podporného pra-
covného prostredia, kde ma-
jú zamestnanci možnosť od-
borného rastu, vzdelávania a 
sebarealizácie. Okrem stabil-
ných miezd pracujem aj na 
motivačných programoch, 
spolupráci s odbornými ško-
lami a s personálnym odde-
lením, kde sa snažíme aktív-
ne oslovovať mladých odbor-
níkov, aby si našli svoje miesto 
práve v našej nemocnici.

■	 Za jednu z  problematic-
kých oblastí ste označili ko-
munikáciu s pacientmi... 
Aké kroky plánujete pod-
niknúť na zlepšenie vníma-
nia nemocnice verejnosťou?
Chcem, aby bola nemocnica 
v Brezne otvorenou a trans-
parentnou nemocnicou. Pri-
pravujem pravidelné komu-
nikačné aktivity pre zamest-
nancov aj pacientov, plánu-
jem onedlho deň otvorených 
dverí pri príležitosti 50. výro-
čia nemocnice, odborné pred-
nášky a viac dostupných po-
trebných informácií pre oby-
vateľov regiónu.

■	 Budete teda naďa-
lej rozvíjať myšlien-
ku zdravotníckeho zaria-
denia, ktoré má srdce?
Myšlienku "nemocnice, kto-
rá má srdce" neustále prená-
šam na všetkých zamestnan-
cov s cieľom napĺňať ich kaž-
dodennú prácu ľudským prí-
stupom ku každému pacien-
tovi, rešpektom ku kolegom a 
otvorenosťou voči potrebám 
nemocnice. Nejde len o slo-
gan, ale o hodnotu, ktorou sa 
riadime.

■	 Čo by ste ako nový riaditeľ 
nemocnice odkázali pacien-
tom a obyvateľom regiónu?
Chcem poďakovať všetkým 
obyvateľom regiónu za dôve-
ru. Ubezpečujem vás, že mo-
jím cieľom a cieľom všetkých 
zamestnancov je kvalitná 
zdravotná starostlivosť, na 
ktorú sa môžete spoľahnúť a 
to nielen po odbornej, ale aj 
ľudskej stránke. Budeme robiť 
všetko pre to, aby ste sa v ne-
mocnici cítili bezpečne, dôs-
tojne a aby ste dostali tú naj-
lepšiu možnú starostlivosť.

(eš)
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Tomáš Mydlo: Nemocnica, ktorá má srdce, nie je 
len slogan, ale aj hodnota, ktorou sa riadime

FOTO: ARCHÍV F. R.

FOTO: ARCHÍV T. M.

FOTO: ARCHÍV T. M.
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vstupné: 7,00 €

Komédia, USA, 85 min., slovenské titulky, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Bláznivá strela

Ak chceš byť fakt dobrý policajt, priprav sa na litre kávy, poriadne 
jedlá, tvrdý hlas pri výsluchoch a neber si príliš k srdcu, čo si myslia 
šéfovia.  Presne tým sa riadi poručík Frank Drebin (Liam Neeson), 
ktorý dostal najväčší tréning od svojho otca, absolútnej legendy 
policajného zboru a hrdinu pôvodnej série Bláznivá strela. Frank 
junior, ktorý sa pri vyšetrovaní riadi pravidlom „Pre policajtov 
neexistujú žiadne pravidlá“, práve dostal na rozlúsknutie triviálny 
prípad. Samovraždu, ktorá smrdí. A keďže Beth (Pamela 
Andersonová), krásna sestra obete, trvá na tom, že jej brat sa 
určite nezabil, Drebin sa po chvíľke nezáväzného flirtu, vydáva po 
stopách zákerného zločinca. Tie vedú cez najtemnejšie zákutia 
podsvetia k najmocnejším z mocných. Frank si s tým však hlavu 
neláme, zatýka, strieľa, obviňuje a pochutnáva si na hotdogoch. 
Jednoducho policajt, ako sa patrí.

24.8.2025, Nedeľa, 18.00

Dráma/Komédia, CZE/SVK, 112 min., česká a slovenská verzia,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Pod parou

29.8.2025, Piatok, 19.00
vstupné: 7,00 €

Jedna z vedeckých teórií tvrdí, že všetci sa rodíme s 
prirodzeným nedostatkom alkoholu v krvi a naše telo 
funguje najlepšie, keď dosiahneme a udržíme hladinu 
alkoholu v krvi 0,5 promile. Učiteľka Martina a jej tri 
kamarátky sa pustia do bláznivého experimentu, aby túto 
teóriu overili na vlastnej koži. Akonáhle sa im podarí dostať 
hladinu alkoholu na požadovanú úroveň, okamžite im to 
dodá ľahkosť pri vyučovaní a nadhľad pri riešení osobných 
situácií. Ako ich experiment s pravidelnou konzumáciou 
alkoholu dopadne a čo spôsobí, ukáže skvele vystavaný 
príbeh filmu Pod parou.

KINO MOSTÁR AUGUST 2025

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino Mostár
kino.brezno.sk 

Zmena programu vyhradená!

Animovaný/Dobrodružný, PER, 81 min., slovenský dabing,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Kayara

30.8.2025, Sobota, 16.00
vstupné: 7,00 €

Kedysi dávno, v starodávnom kráľovstve Inkov, žili chasquio-
via – kráľovskí poslovia, ktorí boli rýchli ako vietor a odvážni 
ako jaguári! Mali však jednu zvláštnosť – boli to iba muži. 
Žiadna žena sa za žiadnych okolností nemohla stať 
kráľovským poslom. No mladá Kayara, dcéra významného 
chasquiho, sa s tým nechce zmieriť. Je odhodlaná prelomiť 
starú tradíciu a stať sa prvou ženou medzi inckými bežcami. 
Aby to dokázala, musí prejsť nebezpečnou skúškou. Netuší 
však, že ju nečaká len test odvahy, ale skutočný boj o 
záchranu domova, rodiny a priateľov.

Roseovci

viac info na www.kino.brezno.sk

v kine Mostár 30.8.2025

Animovaný/Rodinný, USA/CHIN/IRL, 87 min., slovenský
dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Odvážna Emma

24.8.2025, Nedeľa, 16.00
vstupné: 7,00 €

Rozprávka ODVÁŽNA EMMA je dobrodružný príbeh, ktorý 
vás zavedie do čarovného sveta zvierat, kde ľudia vôbec 
neexistujú – až na malú Emmu. Vyrastala medzi lamami a 
vždy sa cítila trochu iná. Ako zvedavá a neposedná výmysel-
níčka sa rozhodne vydať na výpravu, aby odhalila tajomstvo 
svojho pôvodu. Na ceste plnej humoru a nečakaných 
stretnutí zistí, čo znamená naozaj niekam patriť.

Animovaný/Rodinný, USA/CHIN/IRL, 87 min., slovenský
dabing, vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Odvážna Emma

29.8.2025, Piatok, 16.00
vstupné: 7,00 €

Rozprávka ODVÁŽNA EMMA je dobrodružný príbeh, ktorý 
vás zavedie do čarovného sveta zvierat, kde ľudia vôbec 
neexistujú – až na malú Emmu. Vyrastala medzi lamami a 
vždy sa cítila trochu iná. Ako zvedavá a neposedná výmysel-
níčka sa rozhodne vydať na výpravu, aby odhalila tajomstvo 
svojho pôvodu. Na ceste plnej humoru a nečakaných 
stretnutí zistí, čo znamená naozaj niekam patriť.

31.8.2025, Nedeľa, 19.00

Komédia/Animovaný, DEU/GB, 90 min., slovenský dabing,
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Veľká cena Európy:
Labky na pedále!

31.8.2025, Nedeľa, 16.00
vstupné: 7,00 €

Mladá myška Edda sníva o pretekárskych autách. Keď sa blíži 
Veľká cena Európy, využije šancu zúčastniť sa na pretekoch, 
stretne sa so svojím idolom, vzoprie sa nepriazni osudu, aby 
si splnila svoj sen a pomohla rodinnému podniku ktorý 
zápasí s problémami.

vstupné: 7,00 €

Komédia/Dráma, CZE, 90 min., originálna verzia,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Džob
Po Gympli a Vejške prichádza Džob. Kamaráti Petr (Tomáš 
Vorel ml.) a Michal (Jiří Mádl) sa poznajú už od strednej 
školy a ich prúsery sú už minulosťou. Školské roky sú za 
nimi a obaja sa snažia správať zodpovedne. Žijú však úplne 
odlišné životy: Michal sa už usadil, má dobre platenú prácu 
v korporáte a rodinu s malou dcérkou, zatiaľ čo Petr je 
samotár s nenaplnenými umeleckými ambíciami a živí sa 
výrobou reklamných predmetov. Napriek tomu sa nevzdal 
umeleckej tvorby. A stále ich oboch spája ich vášeň: grafiti.

PRIPRAVUJEME
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DUO MIRKA A ONDREJ A GIZKA OŇOVÁ

TANEČNÝ VEČER V NOSTALGII

ZMENA PROGRAMU
VYHRADENÁ

KRÁLOVSKÉ
LETO V BREZNE

BREZNIANSKE KULTÚRNE LETO

28.8.2025 18.00 hod.
nádvorie Nostalgia

DUO MIRKA A ONDREJ A GIZKA OŇOVÁ

TANEČNÝ VEČER V NOSTALGII

ZMENA PROGRAMU
VYHRADENÁ

KRÁLOVSKÉKRÁLOVSKÉKRÁLOVSKÉ
LETO V BREZNE

BREZNIANSKE KULTÚRNE LETOBREZNIANSKE KULTÚRNE LETOBREZNIANSKE KULTÚRNE LETOBREZNIANSKE KULTÚRNE LETO

28.8.2025 18.00 hod.
nádvorie Nostalgia
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Neskáč, drahá,... (Dokončenie v tajničke).
Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte  

do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 22. augusta. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej 
krížovky, ktorej správne riešenie znie: V prírode si ako doma, aj tu narobíš poriadny bordel; sme vyžrebovali  

Janku Varlovú z Brezna.    
Blahoželáme! 

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Autor:          
PK

antimón (chem.) typ ruských 
lietadiel ošatiť, obliecť blyšťanie Elektráreň 

Mochovce cér (chem.) skôr po 
nemecky ruské mesto samec kravy pokyn, príkaz T4 vlastnila

stolček (hov.)
Robert (am. 

dom.)           
ucelená časť

pohonné hmoty 
(skr.)

T2 Olina (dom.)      
výrobca 
výťahov

opoj alkoholom

Int. Standard 
Organisation            

T5
vybavoval               

v mysli                
strkal

opačná strana balkánske jedlo      
potriasaj

častica (no, už)       
daj dovnútra

jednoduché 
plavidlo

smradľavé 
zviera       

zábava, bál

honosný dom      
EČV Martina čistil si nos

dvojhláska

jednoduchá 
zbraň                                 

Okr. riad.                    
Pol. zboru

lahôdka, 
pamlsok          

druh karosérie

Ťažké 
strojárstvo     

meno speváka 
Johna

pozýval          
chlapec po 
valašsky

základná 
číslovka            

T3
títo po rusky     

Európska únia

územná 
jednotka

kód Nemecka     
existovali

korytnačka 
(čes.)         
čistiaci 

prostriedok

sádra (hov.)
citoslovce 
bedákania       

chyby, závady

napadnutie       
predložka

Avtovaz (skr.) rozváňajúco      
Darina (dom.) žrde na vozoch

rubídium 
(chem.)

daroval                    
lámal, 

prelamoval

predložka      
neexistuješ next line (skr.)

Pomôcky: 
OLOV, NEL, 

VEL

orientálny 
hrdina                       
útok

nalep dovnútra

Azorské ostrovy 4 v Ríme             
násyp

námet
skr. súhvezia 
Plachty (Vela)              
Závodný klub

vylučovacia 
spojka T1

zelenina filmový šot
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Dotiahni
svoju jazdu do

úspešného konca.
Vytrieď svoj

cykloodpad správne.
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Breznianske strelkyne  
predviedli skvelé výkony

Detská športiáda sa netradične 
konala v mestskom parku

Forster prekonala svoj rekord

FK BREZNO POZÝVA NA
FUTBALOVÝ ZÁPAS

V .  L I G A  M U Ž O V  -  3 .  K O L O

V S

F K  B R E Z N O  V S  
O F K  O L O V Á R Y

2 4 . 0 8 . 2 0 2 5  |  1 6 : 3 0
M E S T K Ý  F U T B A L O V Ý  Š T A D I Ó N  B R E Z N O

G E N E R Á L N Y  P A R T N E R P A R T N E R I
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V  polovici júla sa v Plzni 
uskutočnili najväčšie a naj-
prestížnejšie strelecké prete-
ky mládeže v Európe. Bol to 
už 33. ročník Meeting of the 
Shooting Hopes, kde sa pred-
stavilo celkovo 336 športo-
vých strelcov zo 16 krajín sve-
ta.

Najúspešnejšie dorastenky 
Športového streleckého klubu 
Brezno Juliana Prachniarová 
a Michaela Padúchová si svo-
jimi skvelými výkonmi počas 
sezóny vystrieľali reprezentač-
né nominácie vo všetkých puš-
kových disciplínach, v ktorých 
sa súťažilo. Bola to pre ne veľ-
ká česť, ale aj odmena za tvrdú 
prácu. Veď nereprezentova-
li len svoj klub, ale aj celú na-
šu krajinu. A navyše mali mož-
nosť porovnať svoje výkony 
s európskou streleckou kon-
kurenciou a s vekovo staršími 
strelkyňami, keďže všetci strel-
ci súťažili len v jednej veko-
vej kategórii juniori a junior-
ky (do 21 rokov). Dievčatá sa 
však tejto zodpovednosti ne-
zľakli a opäť predviedli skvelé 

výkony, napriek tomu, že išlo 
o mimoriadnu fyzickú záťaž - 
štyri dni pretekania a voľných 
i povinných tréningov.

V disciplíne malokalibrová 
puška 60 rán v ľahu dosiahla 
Miška 609,1 bodu a Julka 605,0 
b a získali 45. a 57. miesto (z 83 
dievčat). V disciplíne vzdu-
chová puška 60 v stoji dosiahla 
Miška 613,8 b (osobné maxi-
mum) a Julka 613,1 b (osobné 
maximum) a získali 58. a 62. 
miesto (v konkurencii 93 strel-

kýň). V disciplíne ľubovoľná 
malokalibrovka polohové pre-
teky 3 x 20 to bolo pre Mišku 
574 b (taktiež osobák) a Julku 
559 bodov (taktiež osobák), čo 
znamenalo 38. a 59. miesto (z 
82 dievčat).

Vedenie klubu im ďakuje za 
zodpovedný prístup a vzornú 
reprezentáciu a praje im veľa 
síl do ďalšej práce. Veď malo-
rážková sezóna končí až maj-
strovstvami SR v septembri. 

(jm)

Centrum Brezna patrilo 
v prvý augustový piatok ma-
lým pretekárom. Stalo sa to-
tiž dejiskom druhého kola 
trojdielnej série športových 
podujatí, ktoré aj tento rok 
pre prázdninujúce deti pri-
pravilo mesto Brezno v spo-
lupráci so športovými klub-
mi.

Na súťažiace deti čakalo šesť 
jednoduchých disciplín, o kto-
ré sa postarali miestni hokejis-
ti a majstri bojového umenia. 

Cieľom nie je nájsť víťaza, 
ale radosť z pohybu

Detská športiáda každoroč-
ne ponúka široké spektrum 
pohybových aktivít pre naj-
mladšie ročníky a  zároveň je 
skvelou príležitosťou na mo-
tivovanie detí k pravidelnému 
športovaniu, vytrvalosti a se-
badisciplíne. Cieľom organi-
zátorov totiž nie je nájsť medzi 
nimi absolútneho víťaza, ale 
čo najviac šťastných detí, kto-

ré sa bavia pohybom. Zatiaľ čo 
úvodné kolo tohtoročnej série 
sa odohralo v oddychovej zóne 
na nábreží Hrona, to druhé sa 
netradične konalo v mestskom 
parku na námestí.

Hokej aj aikido
Detským športovcom ani 

tentokrát nechýbalo odhodla-
nie prekonávať rôzne prekáž-
ky a takisto aj samých seba. Na 
dvoch stanovištiach absolvo-

vali po tri športové disciplíny, 
ktoré pre nich pripravili členo-
via Hokejového klubu Brezno 
a Aikido klubu Brezno. Odme-
nou im bol nielen dobrý pocit 
z dosiahnutých výsledkov, ale 
aj účastnícky diplom a  slad-
ká odmena. Tohtoročné záve-
rečné kolo Detskej športiády je 
naplánované na poslednú au-
gustovú stredu opäť v   mest-
skom parku.

(eš)

Fantastický výkon pred-
viedla odchovankyňa Atle-
tického klubu Mostáreň 
Brezno Viktória Forster, keď 
zlepšila svoj vlastný národ-
ný rekord v behu na 100 met-
rov cez prekážky. Na atletic-

kom mítingu Tipos P-T-S na 
banskobystrických Štiavnič-
kách zvíťazila časom 12,63 
sekundy a získala aj mies-
tenku na septembrové maj-
strovstvá sveta do Tokia.

(r)

FK BREZNO INFORMUJE

Slovnaft Cup
1. kolo

Tornaľa - Brezno 0:4 (0:1), 
góly Brezna: Kurta, Szcze-
paniak, Trajteľ, Očenáš, roz-
hodca: Filip Mózer, 250 di-
vákov.

V. liga - 1. kolo
Brezno – Nová Baňa 0:4 
(0:0), rozhodca: Matúš Jani-
džár, 968 divákov.

Futbalisti Brezna v stredu 
6. augusta uspeli na ihrisku v 
Tornali a postúpili do ďalšie-
ho kola Slovnaft Cupu. V ne-
deľu sa im ale nedarilo a prvý 
domáci zápas novej sezóny 
nešťastne prehrali. V prvom 
polčase nepremenili dve vy-
ložené šance a hneď na za-

čiatku druhého polčasu ich 
oslabila červená karta. Skú-
sení hostia to dokázali vyu-
žiť a odchádzali s tromi bod-
mi. To všetko sa odohralo 
pred skvelou kulisou 968 di-
vákov, ktorí vytvorili výbor-
nú atmosféru.

(fk)

1. Látky	 1	 1	 0	 0	 5:1		  3
2. N. Baňa	 1	 1	 0	 0	 4:0		  3
3. V. Krtíš	 1	 1	 0	 0	 2:0		  3
4. Olováry	 1	 1	 0	 0	 3:2		  3
5. Detva	 1	 1	 0	 0	 2:1		  3
6. Málinec	 1	 1	 0	 0	 2:1		  3
7. Vinica	 1	 0	 1	 0	 3:3		  1
8. Hliník n/Hr.	 1	 0	 1	 0	 3:3		  1
9. Jesenské	 1	 0	 0	 1	 2:3		  0
10. Radzovce	 1	 0	 0	 1	 1:2		  0
11. S. Ľupča	 1	 0	 0	 1	 1:2		  0
12. Č. Balog	 1	 0	 0	 1	 0:2		  0
13. Príbelce	 1	 0	 0	 1	 1:5		  0
14. Brezno	 1	 0	 0	 1	 0:4		 0

Muži postúpili do ďalšieho 
kola Slovnaft Cupu

FOTO: ŠSK

FOTO: EŠ


